JJOHCKOW FOCYIOAPCTBEHHbIA TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET

YMPABJIEHVE LIN®POBBIX OBPA30BATE/IbHbIX TEXHOIOTM I

Kadeapa «[lMpuknagHas mateMaTuka»

YyebHO-MeTOAMuUECcKoe nocobue
no ancuunsjinHe
«YuycneHHble MeTOoAbl ANA UHXXEHEPOB>

«YucnenHoe andpdepeHunpo-
BaHue>»

ABTODbI
A3numoBa H.H.
beaonn3e M.Bs
Jlo6sHoB .C.
Libim6anos [.C.

PoctoB-Ha-[loHy, 2023



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

OrnaeneHue

BBELEHME.......cccvurusssssssssssssssssssssassssssssassssssssasssssasasssnssasssnes 3
NPOVN3BOAHDIE NMEPBOIO MOPAAKA.....cccourerereresssasassssssssesess 4
NPOWU3BOAHBIE BbICLUMX MOPSALKOB.......cccerrerasssessssssesesssas 9
FPA®UYECKU 3AAAHHBIE OYHKLMMW ....cceeeerererererararassssesenes 11
PEAJIU3ALINSA METOZOB B EXCEL ...cucecssrerasserssssassssssssassenennss 16
BAPUAHTbI /11 CAMOCTOSITE/IbHOIO PELLUEHUS ............ 20
CMUCOK JINTEPATYPbI ..ccucseerasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssanes 21



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

BBEAEHME

OnddepeHunpoBaHneM HasbiBaeTCs onepaumsi HaxoXAeHWs
MNpoM3BOAHONM HekoTopoit dyHKumm f(x). Mpu atom dyHkums f(x)
HasblBaeTCs AnddEpPEHLMPYEMOI B TOUKE X, €CIN €€ NPON3BOAHAs B
3TOM TOUKE CYLLECTBYET U KOHEYHA.

MepBasi NPOM3BOAHAS aHANUTUYECKW 3afaHHON dyHKumn f(x)
onpefenseTcs CNeayoLyM BblpaXeHNEM:

fx+Ax) — f(x)
Ax (1)

YncneHHoe anddepeHumpoBaHme — 3TO npoueaypa Bbluucne-
HUS NPUBAMKEHHOMO 3HAYeHWs MPOM3BOAHOM (DYHKUMM Ha OCHOBE
pAfa 3HaUYeHWs 3TOM caMoi yHKLIMMK.

F1e =

HeobxoanMocTb B uncneHHoM anddepeHUMpoBaHMn BO3HMKaET
B CNeAyowWwmX cyyasx:

1. ®yHKuMs 3agaHa B Buae Tabnuubl nnmn rpaduyeckm
2. ®yHKUMS 3aaHa aHaANUTUYECKU, HO BblUUCIEHNE eé nNpous-
BO,CI,HOVI ABIAETCA 3aTPYAHNTENIbHbIM

B paHHOM nocobum MeToabl YMCNEHHOrO AnddepeHLpoBaHns
pPaccMOTPEHbI Ha NpuMepe YyHKLUMM OAHOIN NepeMeHHol. Ho OHM Takke
MOrYT MPUMEHSITLCA A1 HAXOXAEHUS YaCTHbIX NPOM3BOAHbLIX (PYHKLIMM
MHOIMX NepeMeHHbIX. [11s 3Toro 4OCTaTOYHO 3HAYEHNS BCEX NepeMEH-
HbIX, 3@ UCKJIIOYEHNEM TOW, MO KOTOPOMN NpoucxoanT anddepeHumpo-
BaHWE, CYMTATb 3@ KOHCTAHTHI.



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

NMPON3BOAHDIE NMEPBOIO NOPAAKA

MpocTeimne thopMysibl YNCTEHHOMO AnddepeHLMPOBAHUS OCHO-
BaHbl Ha NPUGAMXEHHOM BbluMcneHnn npegena (1). PaccmoTpum cne-
AytoLLyto (DYHKLMIO:

f(x)=x3—-6x2+11x—5 (2)

Haiigém npubnmkéHHoe 3HaueHve e€é Npou3BOAHOM B TOUKE
xo = 1,2, ncnonb3ys war auddepeHumposarmns Ax = 0,01.

f (o + Ax) = f(x0)

f'(x) = o
, £(1,21) — f(1,2) _ 1,296961 — 1,288 _
f'(1,2) = 001 = 001 =0,8961

CpaBHUM MOJTlyYEHHOE 3HAYeHME C TOYHbIM 3HAYEHMEM NPOU3-
BOZHOM.

f'(x) =3x2—-12x + 11
£1(1,2) = 0,92

Ha pucyHke 1 paHa rpadwuyeckass MHTeprnpeTaums Mcnosb3ye-
MOro MeToAa (4N HarNsAHOCTY UCMosb3yeTcs wWar 6oMbLero pa3mepa
Ax = 0,1). CnnowuHol nuHKneit nsobpakeHa dyHKUMS (2), NyHKTUPHOM
NMHWEN — KkacaTesbHas K rpaduky QyHKUMM B TOuke X,. M3BecTHo,
YTO TAHreHC yrna Hak/oHa KacaTeslbHOW paBeH NPOM3BOAHOMN (DYHKLMM
B COOTBETCTBYIOLIEN TOUKE. «TOYKA-TUPE» U306paXkaeT cexyLlyto, ne-
pecekatoLLyto rpaduk dyHKUMM B ToUKax X U (X, + Ax). TaHreHc eé
yrfa HaK/IoHa paBeH NPUBMKEHHOMY 3HAYEHMIO NMPOU3BOAHOMN. Jlerko
3aMETUTb, YTO YI/ibl HAKNOHA 060MX NPSIMbIX OT/IMYAKOTCA HECUBHO, U
yeM MeHblue Wwar Ax, TeM MeHbLLEe pa3HULA MEXAY HaK/TOHOM.

B paHHOM MeTofe npupalleHve aprymeHTa AaéTcs B CTOPOHY
YBENNYEHMs 3HaYEHUs1 apryMeHTa, YTO COOTBETCTBYET BbIPAXEHUIO ANS
npaBoi OAHOCTOPOHHEN NPON3BOAHON:

, o fle+Ax) = f(x)
f(x+0)_mlcl—r>20 Ax

MonyueHHoe npu 3ToM Boipaxenue f(x, + Ax) — f(xy) Hasbl-
BAETCs BOCXOASALLEN KOHEYHOM pasHOCTbIO hyHKumm f(X).



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

1,6

1,5

1,4

1,3

1,2

1,1

0,9

x0§ §x0 + Ax

0,8
0,8 0,9 1 11 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6

PucyHok 1. BbluMcieHue Npov3BOAHON C MOMOLLBI BOCXOASLLEN
KOHEYHOW pa3HOCTK.

ANa  BbIUUCTIEHMSI MPUEAMKEHHOTO 3HAYEHUS MPOM3BOAHOM
MOXKHO TaKX€e UCMOJb30BaTh HUCXOAALLYIO KOHEYHYIO Pa3HOCTb, Onpe-
AENAEMYIO CNIEAYIOLIMM BbIPAXXEHNEM:

f(xo = Ax) = f(x0)

Mpw 3TOM aprymeHT nosy4daeT npupaLleHne B CTOPOHY YMeHbLUe-
HWS1 CBOEr0 3Ha4YeHUs, YTO COOTBETCTBYET BbIPAaXEHWUIO ANS NEBOU Of-
HOCTOPOHHEN NPON3BOAHOM:

, o fe+Ax) - f(x)
f(x_o)_mlcl—{rlo Ax

CooTBETCTBEHHO, hopMyna Anst NPUBAVIKEHHOTO 3HaYEHWs Npo-
W3BOAHOW NPUMET cneaytowmin Bua (3aecb nonaraem Ax > 0):

f(xo) — f(xo — Ax)
Ax

f'(x) =



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

CHOBa BbIYMCIMM NPOM3BOAHYIO YHKLUMK (2) B ToUke Xy = 1,2,
ncnonb3ysa war Ax = 0,01.

f(1,2) — £(1,19) 1,288 — 1,278559
0,01 - 0,01

Mpacduyeckasi MHTEpNpeTauMsl ONMCaHHOrO MeTofa MnpeacTaBs-
NeHa Ha pucyHke 2 (war cHosa yBenundeH ao Ax = 0,1). AHanormyHo
npeablayweMy cry4yaro, «TOYKON-TUpe» u3obpaxkeHa cekyluasi, nepe-
cekatowas rpadmk dyHKuMm (2) B Toukax xXo 1 (xo — Ax).

f'(1,2) = =0,9441

M3 pcyHKoOB 1 1 2 NErko 3aMeTUTb, UTO NOrPELLIHOCTb 060MX Me-
TOZ0B NpY OAHOM U TOW e BEeNNUMHE Lara NpuMepHo oanHakosa. O6a

MeTofa umetoT nopsaok TouHoctn O (Ax).
1,6
1,5
1,4
1,3
1,2

1,1

0,9

0,8
0,8 0,9 1 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6

PUCyHOK 2. BblumMcieHMe NMpOM3BOAHOM C MOMOLLbI0 HUCXOASILLEN
KOHEYHOW pa3HOCTU.

Bonblueit TouHocTbio — nopsiaka 0 (Ax?) — obnapaet metop,
6



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

OCHOBQHHBbIN Ha LeHTpanbHOM (M CUMMETPUYHOM) KOHEYHON pasHo-
CTW. LieHTparnbHas KOHeYHasi pa3HOCTb OMNpeaenseTcs CeayoLWmnM Bbl-
paXKEHNEM:

f(xo + Ax) — f(xo — Ax)

CooTBeTCcTBEHHO, hopMyna Ans NPUGAMKEHHOro 3HauYeHNs Npo-
W3BOAHONM NPUMET cneayowmnii BUa.:

f(xg + Ax) — f(xo — Ax)

f'(x) =

2Ax

0,8 0,9 1 11 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6

PucyHok 3. BbluncneHve npov3BoAHOM C NOMOLLbIO LIeHTpasbHON
KOHEYHOW pa3HOCTK.

CHOBa BbIYMCIMM NPOM3BOAHYIO hyHKLUMK (2) B Touke X, = 1,2,
ucnonb3ysa war Ax = 0,01.



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

, f(1,21) - f(1,19)

fa.2) ~ 2% 0,01 -
_ 1,296961 — 1,278559
B 0,02

HeTpyaHO 3aMeTUTb, YTO TOYHOCTb [AHHOMO0 MeToAa 3Hauu-
TENbHO NPEBOCXOAUT TOYHOCTb ABYX npeabiayLimnX.

= 0,9201

ITOT dhakT TaKkke NOATBEPXKAAETCS rpachuyeckoi MHTepnpeTa-
umen mMetona, u3obpaxxeHHOM Ha pucyHke 3 (luar CHOBa YBENMYEH 10
Ax = 0,1). AHanornyHo 0603HaUEeHMAM NpeabIaYyLLIMX PUCYHKOB, MYHK-
TUPHas NMHWA — KacaTenbHas K rpaduky yHKUMKM (2) B TOUKe X,
«TOYKa-TUpe» — ceKyllas, nepecekatowas rpacdmk dyHKUmm (2) B TOY-
kax (xg — Ax) u (xo + Ax). Jake npu OTHOCUTENBHO GO/BLIOM Lare
avddepeHUMpoBaHMS KacaTeslbHas M Cekylas MoYTU napansenbHbl
APYr APYry, YTO U FOBOPUT O BbICOKOW TOYHOCTM METOAA.



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

NMPON3BOAHLIE BbICLUNX MOPAAKOB

MycTb HEO6XOANMO HAWTU 3HAYEHNE BTOPOM NPOU3BOAHOMN (PYHK-
umm f(x) B TOuke X,. BBEAEM HEKOTOPbLIE BCMOMOraTesbHbLIE TOUKM
(pucyHok 4):

X, = xo + Ax, X_1 =x9— Ax
Ax Ax
X1 =Xy +— X 1=Xyg——
f 0 2 4 _E 0 2
EC/M M3BECTHBI 3HAUEHMs! NEPBOIt MPom3BoaHON dyHKumm f(x)

B TOYKAaxX X_1 U X1, TO BTOPYIO NPOU3BOAHYIO MOXXHO BblHYNC/IUTb METO-
2 2
[OM LieHTpaibHbIX KOHEYHbIX pa3HOCTel>lI.

7 () -1 ()

f00) ~ —2—

3nauenms f' (xl) nf' (x_l), B CBOO O4epesb, TOXE MOXHO
2 2

HaWUTW METOAOM LiEHTPasIbHbIX KOHEYHbIX PAa3HOCTEN CreayoLmnM obpa-
30M:

Ax
£ (x_l> ~ f(x0) ;xf(x—ﬂ

2

f (x1> ~ f(x1) — f(x0)

2

Otcioga nonyuum dopmyny ans npubamxEHHOro BblYMCIEHUS
BTOPOW NPOV3BOAHON (hYHKLIMM M3 3HAYEHMI camMon pyHKUMK:

fG) = f(xo) _ fxo) = fx_1)

" ~ Ax Ax _
HOE — -
_ fOe) = 2f (%) + f(x_4)

- (Ax)?



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

0,75

0,5

0,25

PucyHok 4. BbluncneHne BTOPOI NPOU3BOAHOMN.

AHanorMyHbIM NyTEM MOXHO NOAYUUTL POPMYSbl As NPOU3BOA-
HbIX 60nee BbICOKMX MOPSIAKOB, HaNpuMep Anst TPETbeN NPOU3BOAHOM:

fx3) = 3f(xy) +3f (x_1) — f(x_3)
(2Ax)3 ’

roe x3 = xg + 3Ax, x_3 = xo — 3Ax

f1" (x0) =

10



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

FrPAOUYHECKUN 3AAAHHDIE ®YHKLUA

OnucaHHbIe Bbilwe MeTOAbI MOMYT 6bITb NPUMEHEHbI K (PYHKLMAM,
3aflaHHbIM B BMAe opMynbl nnn Tabnuupel. OgHako, ecnm gyHKUms 3a-
faHa B BMAae rpaduka, HUKaKme 13 OnucaHHbIX METOAO0B NPUMEHSITLCS
K Hel He MoryT. Mo3ToMy 3agaya unucieHHoro anddepeHUMpoBaHnus
rpacdmyeckm 3afaHHOM (YHKUMM CBOAMTCS K 3ajaye NpUBEAEHUS
(byHKUMM K noaxoasiemy suay.

Ipadunyeckn 3agaHHble QYHKUMM MOXHO MNpMBECTU K Tabnmu-
HOMY BWAy, UCMOMb3ys CrieuuasnbHoe MnporpaMMHoe obecneyeHve. B
[aHHON rnaBe wcnonb3yeTcs nporpamMma Grafula, npegHasHaueHHas!
Anst ouMdpOBKN KOOPANHAT TOYEK OTCKAHMPOBAHHLIX rpadmkoB (pucy-
HOK 5).

2, Grafula Il v1.90
File Show Data Help
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PucyHok 5. O6LLmMi1 BUA NpOrpamMMbl.

Ansa Hayana paboTbl HeobxoanmMo BblbpaThb n3obpaxeHune B dop-
maTe JPG nnu BMP ¢ rpadmkom nccneayemon byHKUMM. 3aTeM Ha M306-
paXkeHWe BPYUHYIO HaHOCATCS KOOPAMHATHbIE OCK C MOMOLLBIO COOTBET-
CTBYIOLUMX UHCTPYMEHTOB BEPXHEW NaHenu:

1. «Ykazarue To4ku 0,0» — BbIGOP Hayana KoopavHaT

11



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

2. «YKkazaHnme To4xku MaxX» — BblI6Op TOUKW, B KOTOpoK 6yaeT
YKa3aHO MaKcuUMasibHOE 3HaueHune no ock 0x, ToUka Takxke
onpenenser HanpaeneHue ocn Ox.

3. «Ykazarune Toyku MaxY» — BblI6Op TOYKM, B KOTOpPON ByneT
yKazaHO MakcuManbHoe 3HayeHue no ocu Oy, Touka Takxe
onpeaensieT HanpasneHue ocn 0.

OKHO «BBOA Aa@HHLIX» MO3BONAET YCTAHOBUTb MUHUMANbHbIE W
MaKCUMasbHble 3HaYeHUs1 ANt 0BOUX KOOPAMHATHBLIX ocell. PesynbTaTt
npoLeaypbl 3a4aHna ocell NpeacTaBneH Ha PUCYHKe 6.

2
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PucyHok 6. 3agaHne KOOpANHaTHBIX OCei B MporpaMMe.

Korga KoopaMHATHblE OCK 3aAaHbl, C MOMOLLUbI MHCTPYMEHTa
«YKasaHvWe Touek» HeobXOAMMO BPYYHYK OTMETUTb TOYKM rpacuka
(pucyHok 7). OTMeYaTb TOUYKM MOXHO C NMPOU3BOJIbHBIM LLIAroM B KO-
YecTBe [I0 MATM ThicAd. [ns 60MblUEN TOYHOCTM MPUCYTCTBYET OKHO
«Jlyna», pybnupytowee yBenuyeHHyt0 061acTb M306paXxxeHnsi OKoso
Kypcopa.

12



TKno

YnpaB/ieHHe LUPPOBbIX 06pa30BaTETbHbBIX TEXHOJIOIUN

YucseHHbIE MEeTO/bl

B Grafula 1 v1.90
File Show Data Help
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PucyHok 7. Bbibop Touek rpaduka.
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PucyHok 8. OumncdpoBaHHbIN Fpacuk nccneayemon hyHKUUK,
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YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucsieHHbIEe METO/IbI

OKOHYaTesbHbIV BMA oumdpoBaHHOro rpadvka npeacTasieH Ha
pucyHke 8. B gaHHOM criyyae 6b110 0TMEeYEeHO TpuauaTb TOYEK. TOUKM
NydLle BCero 0TMeyvaThb Tak, YTobbl CoOeaNHSIIOLLME NX YHaCTKM rpaduka
6blIM 4OCTATOYHO rNagKnMM.

% Table of Data | ﬁ

e w ['r1 [z A

Z 3.0589951/45.5037 220
3 4.9721706 B0.297 7BE?
4 B6.3821892 72.952853¢
5 80148423 §3.0024813
B 9.870129893.424317¢
Fi 12,096474101,985111
g 13.951762102.729528
9 15,435992 97.146401%
10 16697688 55.957816:
11 17.736544 80.7692307
12 18552875 73.3250620
13 19.51 7625 B4, 7B4267"
14 20630797 56.947890%
15 22189239 50.6203473
16 23.896103/50.2458138¢
17 25602968 54.342431
18 27384044 k0,297 766"
19 29016697 BB.99751 8¢
20 30,352504 73.325062(
21 31.688311/75.280397(
22 33.024118/56,3523572
23 34.434137/93,42431 7¢
24 35.EY573E 100496277
2h 37179962 108.684863
ch 38,515769115,756822
27 39.6851576/122,08436%
2f A3 72128411910
29 42,374768/134.73945¢
3 43,487340/140.63478¢

PucyHok 9. Tabnuua ¢ AaHHbIMK rpacduka.

14



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

B npouecce Bbibopa TouYek Mx KoopanHaTtbl byayT aBToMaTuye-
CKun 0o6aBnsATLCA B Tabnvuy C AaHHbIMK B NOPsSAKe CneaoBaHus BAOMb
ocn Ox (pucyHok 9). MNocne 3Toro AaHHble Tabnmubl MOXHO CKOMUPO-
BaTb, Hanpumep, B Excel unu apyryto nporpamMMy Ans AanbHeunLwen ob-
paboTku. B TOM uncne, nockonbKy Tenepb PyHKUMS 3aaaHa TabnnyHo,
K He NpUMEHMMbl MeToAbl uncreHHoro andddepeHUnpoBaHusl, onu-
CaHHble B NpeablayLLmMX rnasax.

15



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MEeTO/bl

PEANTU3ALNA METOOB B EXCEL

MycTb HEO6XOAMMO HalTW MPOU3BOAHYIO crieaytollen hyHKUMK,
a TaKKe NocTpouTb rpacuk camoi pyHKUMKM U rpacdmK NpoN3BOAHON:

f(x) =e *(x3 + 4x — 3) sin 2x

YTobbl noCTpouTb rpacduk GyHKUMKM, BBEAEM B  SYENKU
Al1:A121 uucna or 0 go 12 c warom 0,1, a 3aTeM B Auelkax
B1:B121 BbluMcivMM 3HaueHust GYHKLMW B COOTBETCTBYIOLIMX TOUKaX
(pncyHok 10).

A B ©

1 0 0

2 0,1 -0,4672052
3 0,2 -0,6988727
4 0,3 -0,7416413
5 0,4 -0,6424265
6 0,5 -0,4465807
7 0,6 -0,1964213
8 0,7 0,06997846
9 0,8 0,31978581

10 0,9 0,52620014
11 1 0,66902366
12 1,1 0,73498058

13 12 0,71775608

19 N AT

PucyHok 10. MNocTtpoenue rpacduka dyHkumn B Excel.

B pesynbTaTte nonyuuMm rpacuk, npeactaBeHHbIi Ha PUCYHKE
11.

16



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MeTO/bl

PucyHok 11. paduk ncxogHomn hyHKUMK,

[nsi BbIYMCNEHNS 3HAYEHWUIA NMPOM3BOAHOWN (DYHKLMM BOCMOSb3Y-
€MCsl METOZIOM LIEHTPasibHbIX KOHEYHbIX pasHOCTEN. 1S 3TOro BBEAEM

B sueiiky B2 dopmyny = (B3 — B1)/0,2 v pacnpoctpaHum eé Ao
auenkn B120.

MoCKONbKY A1 KpalHWUX TOYeK WHTepBana NpUMEHWUTb MeTof
LIeHTparbHbIX KOHEYHBIX pa3HOCTeN Henb3s, B aueliky B1 BBeném Bbl-
paxkeHWe Ans Bocxoasiuei koHeuHoit pasHocv = (B2 — B1)/0,1, a

B Ayeilky B121 — BblpaxeHue Ans HACXOAALLEN KOHEYHON pa3HOCTU
= (B120 — B121)/0,1.

Pe3ynbTaT BblYUC/IEHWUIN NPEACTABMEH HA pUCYHKe 12.

17



YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MEeTO/bl

A B G D
1 0 0 -4,6720519
2 0,1 -0,4672052 -3,4943633
3 0,2 -0,6988727 -1,3721808
4 0,3 -0,7416413 0,28223079
5 0,4 -0,6424265 1,4753032
6 0,5 -0,4465807 2,23002588
7 0,6 -0,1964213 2,58279583
8 0,7 0,06997846 2,58103572
9 0,8 0,31978581 2,2811084

10 09 0,52620014 1,74618925

11 1 0,66902366 1,04390219
12 1,1 0,73498058 0,2436621
13 1,2 0,71775608 -0,586219
o 12 N R1773R79 1 -1 3R15197

PucyHok 12. BblumcneHve npovssoaHon B Excel.

PucyHok 13. Mpachmk ncxogHom yHKUMK M eé NpOoU3BOAHOMN.

18



amy
tKM¢ VnpasJjieHHe MU PPOBLIX 06pa3oBaTeIbHBIX TeXHOJIOT UM
Jerd® |

YucseHHbIE MEeTO/bl

[ns HarnaaHocTU M306pasunM rpaduk camor hyHKUMK U rpaduk
€€ Npoun3BOAHOM Ha OAHOWN KOOPANHATHOM NIOCKOCTU. Pe3ynbTaT npea-
CTaBJfieH Ha pucyHke 13. 3aecb Npou3BoaHas M306paxxeHa MyHKTUPHOM
NUHWEN.
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YnpaBsieHue 1uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

YucseHHbIE MEeTO/bl

BAPUAHTbDI 411 CAMOCTOATEJIbHOIO PELLEHUA

Lf(x)=x>—-x+1
f'@)=-7,f"(2)-?

2.f(x) =sin(2x + 1)
f6)-2,f"(5)-?

3.f(x) = x?Inx

@) ()

4. f(x) =/17x2 —9x + 3
f'(10)=?,f'(20)-?

5. f(x) = sin 2x + cos 3x
f'(58)-7,f'(11,3)-?

3x% 4+ 13sinx
6.f(x) = >

f'@m)=?, f"(2m)=?

7.f(x) = 4x? +g

f(=e)=7,f"(e)=7?
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8.f(x) = x(2 +sinx)
£/(50)=?, f'(170)=?

9.f(x) =x*—3x?>+8
f'(10)=7, f"(10)=?

10. f(x) = 48 + x*
r(7)r ()

11.f(x) = YA +x7)
fr=1, (-1

12.f(x,y) = eX" ="
fx(5:2)=7,£,(5;2)-7,

13.f(x) = (2 + cosx)Inx
frem)=2, f" (6m)—-?

x°> x3  x
14f(x)—£+ +H

Y (5)-7
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